

$$a^2 + b^2 = 1 \quad \dots \textcircled{1}$$

$$c^2 + d^2 = 1 \quad \dots \textcircled{2}$$

$$ac + bd = a + c - 1 \quad \dots \textcircled{3}$$

(1)  $\textcircled{3} \Leftrightarrow bd = -(ac - a - c + 1)$

$$= -(a-1)(c-1) \quad \dots \textcircled{4}$$

$\textcircled{2}$  の両辺に  $b^2 (\neq 0)$  を掛ける。

$$b^2 c^2 + b^2 d^2 = b^2 \Leftrightarrow b^2(c^2 - 1) + b^2 d^2 = 0$$

この式に  $\textcircled{4}$  を代入すると

$$b^2(c^2 - 1) + \{-(a-1)(c-1)\}^2 = 0$$

$$b^2(c+1)(c-1) + (a-1)^2(c-1)^2 = 0 \quad \dots \textcircled{5}$$

ここで  $c=1$  とすると  $\textcircled{2}$  より  $d=0$  とすると  $d \neq 0$  に反する。よって  $c-1 \neq 0$  と仮定。よって  $\textcircled{5}$  の両辺を  $c-1$  で割ると

$$b^2(c+1) + (a-1)^2(c-1) = 0$$

よって  $\textcircled{1}$  より  $a^2 = 1 - a^2$  を代入して

$$(1 - a^2)(c+1) + (a-1)^2(c-1) = 0$$

$$(1-a)(1+a)(c+1) + (a-1)^2(c-1) = 0 \quad \dots \textcircled{6}$$

ここで  $a=1$  とすると  $\textcircled{1}$  より  $b=0$  とすると  $b \neq 0$  に反する。よって  $a-1 \neq 0$  と仮定。

$x=2$  ⑥の両辺を  $a-1$  で割る

$$-(1+a)(c+1) + (a-1)(c-1) = 0$$

$$-ac - a - c - 1 + ac - a - c + 1 = 0$$

$$-2(a+c) = 0 \quad \therefore a+c = 0 \quad \dots \text{(\frac{4}{5})}$$

(2) (1)の結果より  $c = -a$  であるから、②に代入して

$$a^2 + d^2 = 1 \quad \dots \text{①}$$

さらに、① - ② を作る

$$a^2 - d^2 = 0$$

$$\Leftrightarrow (a+d)(a-d) = 0 \quad \dots \text{③}$$

よって  $a=d$  とおくと ③ になり

$$a \cdot (-a) + a^2 = 0 \quad |$$

$$\text{よって } a^2 - a^2 = 1 \quad \dots \text{④}$$

$$\text{①} - \text{④} \text{ を作る } 2a^2 = 0 \quad \therefore a = 0$$

よって  $a \neq 0$  にはならない。よって  $a-d \neq 0$  である。

$$\text{したがって } \text{③} \text{ より } a+d = 0 \quad \dots \text{(\frac{4}{5})}$$

by K.N.